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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 10-2-2025 

Προς: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα.  
Θέμα: Τάξατε στους Ροδίτες την υλοποίηση της «Μεσογειακής Χάραξης», ενώ γνωρίζατε ότι το έργο «δεν 
είναι ώριμο» για δημοπράτηση. Τι σκοπεύετε τελικώς να πράξετε για αυτό το ζωτικής σημασίας για τη 
Ρόδο έργο;   
Κύριε Υπουργέ, 

Στην υπ’ αριθμ. πρωτοκ. 6924/25-9-2024 ερώτησή μου προς το Υπουργείο σας παρέθεσα τις 
εξαγγελίες του προκατόχου σας το 2021, αλλά και του ίδιου του Πρωθυπουργού το 2023 για την 
υλοποίηση της «Μεσογειακής Χάραξης» στη Ρόδο, διερωτώμενος ποιά είναι η πρόοδος των 
εργασιών του έργου που η Κυβέρνησή σας κατ’ επανάληψη έταξε στους Ροδίτες. Η απάντησή σας 
υπήρξε μνημείο εμπαιγμού. Συνοπτικώς, υποστηρίξατε ότι το τελευταίο μέρος του έργου, από Ι.Κ. 
Κανδηλίου έως το Αεροδρόμιο μήκους 6,5χλμ περίπου, θα είναι ώριμο για δημοπράτηση εφόσον 
ενταχθεί σε Πρόγραμμα Χρηματοδότησης, ενώ για την ολοκλήρωση του έργου σύνδεσης της 
Πόλης της Ρόδου μέχρι το Αεροδρόμιο θα απαιτηθεί ανασχεδιασμός του τμήματος από Ι.Κ. 
Κανδηλίου έως την πόλη της Ρόδου, αφού η αρχική μελέτη θεωρείται τεχνικά και περιβαλλοντικά 
προβληματική. Με άλλα λόγια, ομολογήσατε ότι η Κυβέρνηση ψευδολογούσε απροκάλυπτα, 
όταν υποστήριζε προς τους Ροδίτες το 2021 ότι το έργο θα δημοπρατηθεί εντός εξαμήνου και είχε 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση συνολικού προϋπολογισμού ύψους 40 εκατ. €, αλλά, πολύ 
χειρότερα, ψευδολογούσε κι ο Πρωθυπουργός μιλώντας για το πρόγραμμα ανάπτυξης του 
Νοτίου Αιγαίου, στο οποίο συμπεριέλαβε τη «Μεσογειακή Χάραξη» το 2023. Σε λίγο 
συμπληρώνονται δύο χρόνια από την τότε εξαγγελία του Πρωθυπουργού και τα ερωτήματα 
παραμένουν, θα υλοποιήσετε τη δέσμευσή σας για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου και πότε; 
Η ανάπτυξη που υποσχεθήκατε, πάντως, με τα λόγια δεν θα έρθει.   
Δεδομένου ότι η ανάγκη νέας οδικής σύνδεσης της πόλης με το αεροδρόμιο έχει διαπιστωθεί από τη 
δεκαετία του 1980 και έχει εξαγγελθεί από την Κυβέρνησή σας δύο φορές σε δύο χρόνια από τον 
αρμόδιο Υπουργό και τον Πρωθυπουργό.  
Δεδομένου ότι η Ρόδος αποτελεί κορυφαίο διεθνή προορισμό, που προσελκύει εκατομμύρια 
τουρίστες ετησίως, αλλά και την «πύλη εισόδου» στη Δωδεκάνησο, με διαρκώς αυξανόμενη 
επισκεψιμότητα και κίνηση.  
Ερωτάται ο Υπουργός:  
1) Σε ποιές ενέργειες έχετε προβεί προκειμένου να εξασφαλίσετε χρηματοδότηση για το έργο; 
Διερευνάτε σε ποιό πρόγραμμα μπορεί να ενταχθεί και πότε, προκειμένου να ακολουθήσει η 
δημοπράτησή του, συμφώνως με τη διαδικασία που εσείς υποστηρίζετε;  

2) Έχετε προχωρήσει με τον «ανασχεδιασμό» του τμήματος του έργου από Ι.Κ. Κανδηλίου έως την 
πόλη της Ρόδου; Σε ποιό στάδιο βρίσκεται αυτός και πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί; Έχετε 
αναλάβει όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες;  Και τελικώς, παραμένει στόχος σας η υλοποίηση του 
έργου;                                     

Ο Ερωτών Βουλευτής  
Γεώργιος Νικητιάδης 
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